
MUNICÍPIO DE CAMPANÁRIO
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

8ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE OUTUBRO DE 2024

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA,  DO SEGUNDO PERÍODO,  DA
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL  DE  CAMPANÁRIO,  REALIZADA NO DIA   09  DE
OUTUBRO DE 2024. Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e
quatro,  às  dezenove horas (19hs),  sob a Presidência do Vereador  Walison
Maciel dos Santos, teve início a presente reunião. O vereador Walison Maciel
dos Santos convocou a todos para realizar a oração do “Pai Nosso”, pedindo a
proteção  de  DEUS para  os  trabalhos  da  noite.  Logo  depois,  o  Presidente
declarou abertos os trabalhos legislativos. Feita a chamada para verificação de
quórum foi registrada ausência justificada dos vereadores Edivaldo Amorim.
 
I – EXPEDIENTE: 
a) Leitura e aprovação das atas
- Leitura e aprovação da Ata da Sétima Reunião Ordinária realizada no dia 11
de setembro de 2024. A ata foi aprovada.
 

b) LEITURA E DESPACHO DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
- DO EXECUTIVO MUNICIPAL- Não houve.
- Diversos: Não houve.
 

c) Oradores Inscritos:  Não houve.
 

II - MATÉRIA PARA ORDEM DO DIA 
      a) REQUERIMENTOS: 
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Requerimento nº 55/2024 de Autoria do Vereador Antônio Carlos
Requerimento nº 56/2024 de Autoria do Vereador Antônio Carlos
Requerimento n°57/2024 de Autoria do Vereador Walison
 

     b) PROJETOS: 
 

Votação do Parecer nº 01/2024 ao Projeto de Lei nº 08/2024 – “Que dispõe
sobre  a  realização  de  exames  e  consultas  em  gestantes  no  âmbito  do
Município de Campanário-MG, em cumprimento à Lei Federal nº 14. 598, de 14
de junho de 2023, e dá outras providências.”
 

Votação do Projeto de Lei nº 12/2024 - “Que autoriza o reajuste da anuidade
paga pelo município de Campanário à Associação do Circuito Turístico das
Pedras Preciosas e dá outras providências.”
 

Votação do Projeto de Lei nº 08/2024 – “Que dispõe sobre a realização de
exames e consultas em gestantes no âmbito do Município de Campanário- MG,
em cumprimento à Lei Federal nº 14. 598, de 14 de junho de 2023, e dá outras
providências.”
 

Votação do Parecer nº 02/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 12/2024 – “O projeto de
lei nº 12/2024, de 14 de junho 2. 024, de autoria do Poder Executivo que
“autoriza  o  reajuste  da  anuidade  paga  pelo  Município  de  Campanário  à
Associação  do  Circuito  Turístico  das  Pedras  Preciosas  e  dá  outras
providências.”
 

Votação do Parecer nº 01/2024 ao (à) Projeto de Lei nº 12/2024 – “O Projeto de
Lei nº 11/2024, de 14 de junho 2. 024, de autoria do Poder Executivo que
“autoriza  o  reajuste  da  anuidade  paga  pelo  Município  de  Campanário  à
Associação  do  Circuito  Turístico  das  Pedras  Preciosas  e  dá  outras
providências.”   
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III) APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES: 
 

Apresentação do Projeto de Resolução nº 05/2024 – “O presente projeto de
resolução  tem  por  escopo  alterar  o  Regimento  Interno  desta  edilidade,
modificando  a  sistemática  de  votação  desta  casa  de  leis,  introduzindo  a
votação  eletrônica.”
 

Apresentação  do  Projeto  de  Lei  nº  14/2024  –  “Que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade da identificação dos veículos oficiais e da outras providências.”
 

Apresentação do Projeto  de Resolução nº  06/2024 –  “Que dispõe sobre a
determinação de auxílio doença ao Vereador licenciado Edvaldo Fernandes
Amorim nos termos no artigo 40, § da Lei Orgânica Municipal do Município de
Campanário.”
 

Apresentação do Projeto de Lei nº 16/2024 – “Que altera a denominação da rua
Quatro, para rua Vereadora Estefany Fernandes.”
 
 
 

IV - CONSIDERAÇÕES FINAIS DOS PARLAMENTARES: 
Adriano: Cumprimentou a todos. Frisou a eleição e como ela foi um pouco
diferente, extremamente atípica com apenas um candidato ao poder executivo
para  a  realidade  de  Campanário.  E  cumprimentou  a  todos  os  cidadãos
campanarenses e a todos os eleitores que exerceram o seu direito de votar,
exerceram a sua democracia. Disse que foi um ato nobre e que todo cidadão
deve  prezar.  Alegrou-se  com a  presença  de  alguns  estudantes  da  Escola
Estadual Antônio Duarte Sobrinho e parabenizou a professora pela atitude.
Lembrou da lei de educação no trânsito e também da importância de uma
formação política dos nossos jovens.  Disse que a nossa juventude precisa
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conhecer os problemas, reforçar os valores para que tenha uma formação de
bons políticos, pois hoje os jovens estão na plateia, mas que no amanhã tão
próximo possam estar ocupando uma cadeira no plenário da Câmara. Disse
que é necessário,  aos jovens,  buscar uma formação, um entendimento do
processo que ultrapassa muito mais do que ir nas casas ou pelas redes sociais
solicitar o voto, mas conhecer as normas, o que o vereador pode fazer, o que
ele  não  pode  fazer.  Pois  muitas  vezes  a  gente  fica  iludido  que  o  vereador  é
como um prefeito.  O prefeito executa, ele pode fazer as coisas,  as obras,
enquanto que o vereador legisla, fiscaliza e reivindica. Agradeceu a todos pelos
votos e pela confiança depositada. Reforçou o compromisso com Campanário,
que é trazer para a cidade um status de melhor qualidade de vida e ser parcial
com as necessidades do cidadão para quem reivindicar. E agradeceu a todos.
 

Antônio  Carlos:  fez  jus  às  palavras  do  nobre  colega  vereador  Adriano  e
destacou  como  é  interessante  que  estes  jovens  estejam  prestigiando.
Parabenizou  o  serviço  de  Água  e  Esgoto  (COPASA),  pela  resolução  do
vazamento de um cano na rua Jacinto Salomão. Mencionou a importância da
restauração asfáltica na mesma rua. Agradeceu a todos os eleitores que lhe
confiaram 105 votos.
 

Nelson: Cumprimentou a todos. Agradeceu à professora Débora e aos alunos
pela presença. Respondeu ao vereador Antônio Carlos dizendo que a COPASA
não está de parabéns e que a COPASA não merece parabéns, que é nota zero
para ela porque a gente sempre cobrou dela. Mencionou o fato do vereador
Antônio Carlos ter feito um requerimento à COPASA e ela não ter atendido.
Mencionou ainda o fato de estar faltando água em Campanário e que isso é
uma vergonha e a COPASA poderia ter aumentado a barragem, pelo menos um
metro. Disse que a água está acabando e eles não tomam uma providência.
Desejou que todos os vereadores que foram eleitos, que cobrem da COPASA no
ano que vem, e ao fazer um requerimento, não esqueçam desse requerimento,
sempre  cobrar,  sempre  cobrar  e  sempre  cobrar.   Agradeceu  ao  vereador

Esta folha foi gerada automaticamente em: 06/03/2025 às 14:03:18 Página 4

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 F
ab

io
 R

od
rig

ue
s 

Li
m

a,
 A

dã
o 

Ri
be

iro
 C

os
ta

, W
al

iso
n 

M
ac

ie
l d

os
 S

an
to

s,
 A

dr
ia

no
 d

e 
So

us
a 

Sa
nt

os
, A

nt
ôn

io
 C

ar
lo

s 
do

 L
in

o 
M

ar
es

, R
ai

m
un

do
 S

ou
za

 D
ia

s
So

ar
es

 e
 m

ai
s 

1 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

ca
m

ar
ac

am
pa

na
ri

o.
m

g.
go

v.
br

/v
al

id
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 R
FU

FK
-C

IT
XH

-Y
CX

AE
-H

S5
SE

-4
RJ

FN
 o

u 
es

ca
ne

ie
 o

 Q
R 

Co
de

 d
o 

ca
be

ça
lh

o.

RUA HILDEBRANDO CABRAL, nº 139 - TABATINGA - CEP 39.835-000 - Campanário - MG - Contato: (33) 9874-2565 -
Email: contato@camaracampanario.mg.gov.br - Site: www.campanario.cam.mg.gov.br - CNPJ nº

18.404.905/0001-92

https://camaracampanario.mg.gov.br/validador/RFUFK-CITXH-YCXAE-HS5SE-4RJFN


MUNICÍPIO DE CAMPANÁRIO
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Antônio Carlos por ter feito o requerimento, mas lamentou por ele não ter se
empenhado em cobrar. Agradeceu pelo apoio que teve na eleição e que estará
sempre presente em prol do povo, mesmo não sendo mais vereador. E pediu
que, no ano que vem, os vereadores tenham mais um pouco de cuidado para
cobrar e ficar mais atentos à COPASA.
 

Antônio Carlos: Respondeu ao vereador Nelson e disse que ficou triste ao ouvir
os comentários dele, pois é sabido que é fiscal e que esteve juntamente com
Nelson, inclusive publicado nas redes sociais,  e que estavam juntos nessa
questão de sempre cobrar da COPASA. Disse que quando é para elogiar, tem
que elogiar, e quando é para cobrar, tem que cobrar. E que nunca elogiou a
COPASA em relação à questão de trazer a água e que deveria haver uma
abundância de água por ter uma fonte de captação muito grande. Sempre
cobrou e nunca desistiu.  Disse que a população sabe desse empenho em
cobrar e que sempre estará cobrando. Lembrou ainda que o papel de executar
é do prefeito e do órgão responsável. Agradeceu a todos.
 

Benair cumprimentou a todos. Destacou a votação do reajuste, mencionando
que foi  apresentado um projeto de lei  para reajustar  a anuidade para R$
15.000 por ano para a Associação do Circuito das Pedras Preciosas. Comentou
que não sabe de onde surgem tantas associações para arrancar dinheiro dos
municípios e que muitas vezes o recurso não traz retorno, frisando que não é o
caso específico, mas uma questão geral. Destacou que costuma fazer visitas às
associações e que, no caso da APAE, o município não repassou, desde o início
do ano, uma contribuição para a APAE. Informou que a APAE é uma associação
que sobrevive de contribuições dos municípios,  através de convênios e de
doações, e também de entidades privadas e de pessoas particulares. Destacou
que na APAE de Itambacuri são atendidas cinco pessoas de Campanário e que
não estão mais sendo atendidas por falta de contribuição do Município de
Campanário.  Pediu  ao  senhor  prefeito  sensibilidade  e  que  retorne  a
contribuição à APAE. Reforçou a importância de identificar os carros oficiais do
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município com letras grandes e que sejam de fácil leitura. Solidarizou-se com
os vereadores Antônio Carlos e Nelson em relação à questão da COPASA.
Agradeceu a todos.
 

Adriano: Respondeu ao vereador Benair a respeito da questão da APAE e disse
que está para ser resolvida, faltando apenas um psicólogo ou assistente social
para atender à demanda.
 

Raimundo:   Cumprimentou  a  todos.  Agradeceu  a  presença  da  professora
Débora. E agradeceu aos cento e dez votos obtidos no pleito.
 

Walison cumprimentou a todos e agradeceu a presença da professora Débora.
Disse que a Câmara votou no ano passado o programa "Câmara na Escola",
que tem como objetivo conscientizar os jovens sobre o papel do vereador.
Pediu para que o próximo presidente implemente o projeto do Parlamento
Jovem da  ALMG (Assembleia  Legislativa  de  Minas  Gerais).  Agradeceu  aos
noventa  e  quatro  votos  obtidos  no  pleito  e  salientou que a  Câmara será
entregue com todo o mobiliário renovado.
 
 

V - ENCERRAMENTO
Esgotada a pauta, o Presidente encerrou a reunião e convocou os Vereadores
para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 13 de novembro de 2024.
 

 
 

__________________________________________________
WALISON MACIEL DOS SANTOS– Presidente

 
 

__________________________________________________
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RAIMUNDO SOUZA DIAS SOARES– Vice-Presidente
 
 

__________________________________________________
ADRIANO DE SOUSA SANTOS - Secretario

 
 

__________________________________________________
ADÃO RIBEIRO COSTA

 
 

_________________________________________________
ANTÔNIO CARLOS DO LINO MARES

 
 

__________________________________________________
BENAIR DOS SANTOS OLIVEIRA

 
 

__________________________________________________
EDIVALDO FERNANDES DE AMORIM

 
 

__________________________________________________
FÁBIO RODRIGUES LIMA

 
 

__________________________________________________
    NELSON RODRIGUES FERREIRA
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Walison Maciel dos Santos
Presidente

Raimundo Souza Dias Soares
Vice-Presidente

Adriano de Sousa Santos
Secretário(a)

Adão Ribeiro Costa
Vereador(a)

Antônio Carlos do Lino Mares
Vereador(a)

Fabio Rodrigues Lima
Vereador(a)

Nelson Rodrigues Ferreira
Vereador(a)
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